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Hình 1. Sơ đồ vách có lỗ chịu tải trọng ngang 

1. Các đặc trưng hình học: 

- Các nhánh vách: 
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Xét ảnh hưởng biến dạng cắt dầm nối: 
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2. Tính hệ số k H : 
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3. Tính toán momen: 

Momen tại mặt ngàm theo mô hình thanh console: 
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Hệ số phân phối momen (tra đồ thị): 
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Momen trong các nhánh vách theo sơ đồ làm việc độc lập: 
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Momen trong các nhánh vách theo sơ đồ làm việc tổ hợp: 
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4. Ứng suất: 

Toạ độ trọng tâm của vách (E): 
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Momen quán tính tổ hợp 2 nhánh vách: 
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Ứng suất tại các nhánh vách: 
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5. Tính giá trị maxQ và maxM trong dầm nối: 

Xác định hệ số F2(max): 
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7.813k H   F2(max)=0.612 tại / 0.26z H   (tầng 8) 
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6. Tìm lực dọc và momen hai nhánh vách tại mặt ngàm: 

Xác định hệ số F1 tại / 0z H   

7.813k H   F1=0.375 
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7. Tính toán cốt thép cho vách 0.38.0m: 

Cặp nội lực tính toán: M=27372kNm, N=12000kN. 

Chọn diện tích vùng biên: 0.30.3m. 

 Lực dọc tại hai vùng biên: 
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Tính vùng biên trái (cấu kiện chịu kéo đúng tâm): 
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Cốt thép quá lớn, chọn lại kích thước vùng biên: 0.30.9m. Tính lại: 
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Tính vùng biên chịu kéo: 
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Tính vùng biên chịu nén: 
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Chọn thép cho cả 2 vùng biên: 19d22 (0.0072), =2.7% (OK). 

Tính thép vùng giữa: 
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Chọn thép cấu tạo: d12a200. 

8. Cấu tạo cốt thép: 
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9. English questions: 

Parameter F3 at / 1z H   

7.813, 1.1038k H k   ,  F3=0.225 
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